

游海口林场

□ 张逸青

这个小长假,我终于实现了去海口林场游玩的愿望。

进入林场,高大苍翠的树木吸引了我,道路两旁的树下开满了五颜六色的格桑花,穿过这条长两三百米的花鸟小道,著名的总理树就出现在了眼前。1964年3月3日,敬爱的周恩来总理就是在这里种下了象征“中阿友谊”的油橄榄。50多年过后,这株油橄榄树在精心管护下枝叶繁茂。

我朝总理的雕像行了队礼后,接着往前走。黑蓝色的路面高低起伏,像一条黑色的绸带,弯弯曲曲地盘旋在山林间。就这样,走了大概10分钟。突然一个转弯,山路出现下坡路段,终于到了我期待已久的地方——1号水库大坝。

这个水库被群山环绕,一阵清风吹来,水面波光粼粼,像一颗璀璨的明珠,让人心旷神怡。大人们在水库旁支起帐篷,而我和妹妹则拿起小水桶,舀水去浇灌公英、向日葵……大家坐在垫子上聊天,充满童趣、天真的笑声在山谷间回荡。

作者系云师大附小文林校区五(1)班学生

我落选了

□ 王子函

一个人走在回家的路上,步伐沉重,却十分坚定。虽然想继续当班长的愿望泡汤了,但经此一事,我长大了。

班会课上,举行了一年一次的班委选举。我洋洋得意地想:这次班长肯定非我莫属。开始选举了,我落落大方地走上讲台,进行了一番激情四溢的演说,自以为十分不错。投票完成后,激动人心的唱票开始了。可前十票念完,竟没有我的名字,我渐渐不安起来。到了第十二票,总算给我来了一票,此时我还沾沾自喜地想:看吧!是我的,跑不掉。到了最后十票,我和竞争对手的差距越拉越大。我急得像热锅上的蚂蚁,恨不得立即把选票全改成我的名字,可令人难过的事终究发生了——我落选了!

看着这个令人难过的结果,我感到十分沮丧。我拿笔在草稿纸上乱涂乱画,想把烦恼通通画掉。放学后,老师把我叫到办公室,语重心长地说:“每个人都会遇到挫折,但绝不能因为挫折而气馁,你应该冷静分析自己落选的原因,改进不足,这样才能反败为胜。”我幡然醒悟,一次小小的挫折怎么可以让我如此沮丧、失落呢?如果连一次挫折都战胜不了,又怎能成功呢?我应该认真分析失败的原因,以期反败为胜才对。

想到这里,我不禁生出几分豪情来,心中也充满了勇气,眼前的挫折顿时变得渺小不堪。经此一事,我长大了。

作者系云师大附小文林校区五(4)班学生
指导老师:杨艳

硬笔书法

□ 作者系云师大附小文林校区二(5)班学生
陈羿函

老师推荐



《中华龙》 □ 肖渤昊

作者系云师大附小金安校区五(5)班学生

尽吾志,可以无悔矣

□ 曾昱皓

非常感谢丁老师和戴老师能给我机会——参加学校一年一度的“三独”比赛。比赛前,从服装到音乐背景,再到伴奏,每一样都是我自己精心挑选和准备的。

终于盼来了星期五,我急忙吃完午饭,和两个同学一起早早到阶梯教室等候。但妈妈却迟迟未到,让本来就紧张的我有了一丝不安。

比赛开始了。我在座位上看台上其他同学的表演:有吹埙的,有打架子鼓的,还有唱京戏的……一个个使出浑身解数,表演精彩极了。我看得入迷,不知什么时候戴老师悄悄来到了我跟前,对我说:“一会儿上台不要紧张,今天你最帅!”这顿时让我开心起来,内心也有了些许自信。

轮到我时,我心里想着戴老师的话,自信地走到舞台中央,向观众深深鞠了一躬,便开始全神贯注地拉琴。呀!我居然拉错了一个音,虽然不影响整首曲子,但还是很遗憾,我的耳朵听得真真切切。一曲结束后,我忐忑不安地回到座位上,使劲回想着自己刚刚拉错的音。正懊恼不已时,丁老师来到我的座位旁,她好像看穿了我的心事,摸着我的头安慰道:“曾昱皓今天真棒,曲子拉得特别优美。”这让我一下笑了起来,内心的不安烟消云散了。

回到家中,妈妈对我说,古人有云:“尽吾志,可以无悔矣。”我想:不管结果怎样,我尽了自己最大的努力,可以无悔了。

作者系云师大附小文林校区四(5)班学生
指导老师:丁红英 戴茂仪

可爱的宝利

□ 谢牧昀

陈老师家有一只边牧犬,叫宝利,我甚是喜欢。

它的毛比较长,毛色黑白相间。脖子处有一圈白色的毛,像围着一条白色的围巾。头部比较尖,眼睛是圆形的,周围有一大块黑色的斑,像戴了一副墨镜,非常可爱。耳朵呈三角形,随时立着,十分机警。

宝利非常喜欢吃肉。陈老师提着锅从楼上走下来,宝利就围着他转,还汪汪叫,好像在说:“快给我肉吃,我要饿死了。”陈老师给它盛饭时,盛得多,它会一天都围着她转;盛得少,它就一天都不理她。看见盛了食物的盘子,它先用鼻子闻一下,然后再大口大口地吃,那叫一个香呀!

每当我去陈老师家时,宝利都会来到我身边左闻闻、右嗅嗅,然后才让我进门,真是一个小保安。

这就是宝利,我很喜欢它。

作者系云师大附小文林校区四(5)班学生
指导老师:丁红英 戴茂仪

火箭发射实验

□ 施宇

望着美丽的月球,我突然萌生了一个航天梦。于是,我想做一个火箭发射实验。

我查了实验手册,准备好了实验材料:火箭头(泡沫制成)和火箭身(塑料瓶),白醋、水和小苏打,还有小勺和量杯。

开始做实验。第一步,配制燃料。将4毫升水倒入箭身中,接着倒入4毫升白醋。小心翼翼地将小苏打装入火箭头底部。

第二步,组装火箭。我一手拿着箭头,一手拿着箭身,倾斜45度角迅速拼接在一起,直立放在桌面上。不一会儿,只见小苏打与醋开始反应,冒出很多小气泡。小气泡越来越多,突然,我听见“嘭”的一声,火箭腾空而起,像一支离弦之箭。“成功了,我成功了!”我激动得跳了起来。

我很疑惑,为什么一点点水、醋和小苏打就能产生这么大的力量呢?我上网查阅了资料。原来,小苏打所含的碳酸氢钠和白醋所含的醋酸,两者会发生化学反应,生成二氧化碳和醋酸钠。不断产生的二氧化碳气体在瓶塞的阻力下聚集于瓶内,使瓶内的气压快速升高。当瓶内的气压大于瓶塞的阻力时,瓶塞就会被冲出,反作用力就会使火箭快速腾空升起。

通过实验,我学到了一些物理、化学知识。今后我要努力学习科学文化知识,争取圆梦太空。

作者系云师大附小文林校区三(7)班学生

美丽的洱海

□ 范雨董钦

清晨,雾气慢慢升腾,薄如轻纱,笼罩着静静的洱海。一缕缕阳光照射在碧蓝的海面上,波光粼粼。我看见了洱海秀丽的容貌。

海边,传出孩子们的欢笑声。客船缓缓行于海面,带着我逐渐远离喧闹,来到静谧的环境中。我坐在船上,四周白雾缥缈。客船仿佛行驶在仙境之中,不知名的水鸟在海面上徘徊,那么宁静,那么祥和……

我爱你,美丽的洱海!

作者系云师大附小金安校区三(1)班学生

落在草丛里的星星

□ 褚胤辰

宁静的夜晚,浩瀚的星空中,一颗小星星待得无聊透了,它想到蓝色星球上看一看,于是趁妈妈不注意悄悄地划过天际,溜了出去。

“咕咚”,小星星掉在了一片草地上。它轻轻地揉了揉摔疼的屁股,好奇地打量着周围——这是哪儿呀?它开心地滚啊滚,一头栽进开满月光花的草丛里,花香四溢。它有点累了,于是把半个身子钻进了松软的泥土里,背靠在一片叶子上,顺手从地上捡了片花瓣盖在身上,看着点点的星空,听着潺潺的流水声,顿时觉得好安逸啊!

小星星发出的光在草丛中若隐若现,把正在河边玩耍的小兔子、小松鼠和小熊吸引了过来。它们齐声问道:“你是谁啊?你是从哪里来的?”小星星眨了眨眼睛,说:“我是星星,来自遥远的夜空。我在家时,能看到你们星球上浩瀚的海洋、广袤的山川、茂密的森林,五颜六色交织在一起,美丽极了。所以我想来这里看看。”小兔子、小松鼠和小熊听了,拍着手高兴地喊道:“欢迎你!”很快他们成为了好朋友,一起快乐地唱歌、跳舞、玩游戏……

作者系云师大附小文林校区三(2)班学生

指导老师:桂丽艳

